
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 152
van NADIA SMINATE
datum: 18 januari 2023

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Verkorte erkenningsprocedure geloofsgemeenschappen  -  Adviezen na ontvankelijkheid

In december 2022 stelde ik de minister al de vraag naar een overzicht van lokale 
geloofsgemeenschappen die in aanmerking komen voor de verkorte 
erkenningsprocedure.

Mijn vraag werd evenwel niet volledig beantwoord (data aanvraag adviezen bij de 
verschillende instanties). Aangezien de oudste aanvragen van maart 2022 dateren, zou 
de minister - alleszins op grond van het decreet - een advies hebben moeten ontvangen.

In het antwoord op schriftelijke vraag nr. 87 vinden we hierover geen gegevens terug.

Na ontvankelijkheid dienen het representatief orgaan, de financierende overheid en in 
voorkomend geval de adviserende gemeente een advies aan de administratie te 
bezorgen waarin wordt geadviseerd of de lokale geloofsgemeenschap voldoet aan de 
erkenningsvoorwaarden uit artikel 7.

1. Gelieve bij ontvankelijk verklaarde dossiers een stand van zaken te geven van het 
verdere verloop van het dossier:

a) Datum van aanvraag van veiligheidsadvies bij de verschillende instellingen die 
onder de bevoegdheid van de federale minister van Justitie vallen.

b) Datum van adviesaanvraag bij betrokken gemeente en/of provincie.

c) Datum van adviesaanvraag aan het betrokken representatief orgaan.

2. Indien al van toepassing, gelieve ook volgende elementen mee te nemen in het 
antwoord:

a) Datum van antwoord aangaande het veiligheidsadvies door de verschillende 
instellingen die onder de bevoegdheid van de federale minister van Justitie 
vallen.

b) Datum van antwoord aangaande de adviesaanvraag vanwege volgende 
instanties:

I. Gemeente.
II. Representatief orgaan.

III. Provincie.

3. Indien van toepassing, gelieve de adviezen vanwege de betrokken gemeente en/of 
provincie en andere niet-geclassificeerde adviezen aan te hechten bij het antwoord.



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 152 van 18 januari 2023
van NADIA SMINATE

1-2.In bijlage vindt u voor de 77 ontvankelijk verklaarde erkenningsaanvragen voor de 
verkorte erkenningsprocedure conform artikel 67 van het Erkenningsdecreet Lokale 
Geloofsgemeenschappen van 22 oktober 2021 de gevraagde  stand van zaken 
aangaande de adviezen van de adviserende actoren vermeld in artikel 67, §3 van het 
voornoemde decreet. 

3. Zoals meegedeeld in mijn antwoord op uw schriftelijke vraag 87 van 9 december 2022, 
zijn de veiligheidsadviezen van de federale minister van Justitie en de bijhorende 
adviesrapporten van de 6 federale overheidsinstanties (VSSE, OCAD, Federale politie, 
DVZ, CFI en ADIV), bestempeld als geclassificeerde documenten conform het koninklijk 
besluit van 24 maart 2000 tot uitvoering van de wet van 11 december 1998 betreffende 
de classificatie en de veiligheidsmachtigingen. Deze geclassificeerde veiligheidsadviezen 
kan ik u derhalve niet bezorgen. 
Een aantal adviezen van de andere adviserende actoren zijn ondertussen opgeleverd 
(zie bijlage). Deze adviezen maken actueel nog het voorwerp uit van de vertrouwelijke 
behandeling van de 77 erkenningsdossiers dewelke nog in onderzoek zijn door de 
Vlaamse Informatie- en screeningsdienst en/of in voorbereiding zijn op een 
eindbeslissing voor de al dan niet toekenning van de erkenning. Om deze redenen 
kunnen deze adviezen niet via een schriftelijke vraag meegedeeld worden vooraleer een 
eindbeslissing is genomen en de erkenningsaanvraag derhalve definitief is afgerond. Ik 
kan u deze adviezen, met uitzondering van de geclassificeerde veiligheidsadviezen van 
de federale minister van Justitie, wel vertrouwelijk laten inzien indien u hiervoor via de 
daartoe geijkte procedure een beroep doet op uw inzagerecht als parlementslid conform 
artikel 90, punt 5 van het Reglement van het Vlaams Parlement.

BIJLAGE

Overzicht adviesvragen in het kader van de verkorte erkenningsprocedure (art. 67 
Erkenningsdecreet Lokale Geloofsgemeenschappen)

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16445
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